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不可 
5 問中 4 問を選択して解答し、選択した問題の解

答欄にある□にレ印を付けること 
5 問解答した場合には最高点を評価から除く。

 

第 1 問 Y は GDP、C は消費、I は投資、G は政府支出、T は税とする。また、a は 0<a<1 を満たす定

数である。GDP が「Y=C+I+G」、消費が「C=a(YT)」で決まるとき、以下の設問に答えなさい。 

1) Z 兆円の減税によって GDP が Q 兆円増加した。このときの a を Z と Q で表しなさい。（5 点） 
2) 上記 1)で算出した a のもとで、減税ではなく政府支出によって GDP を 1)と同額増やすためには政府

支出をいくら増やせばよいか。Z と Q で表しなさい。（5 点） 
3) 上記 2)の政府支出の財源をすべて増税で賄うと GDP はいくら増えるか。Z と Q で表しなさい。（5

点） 
4) 上記 2)の政府支出の財源を増税と国債発行で半分ずつ賄った場合、GDP はいくら増えるか。Z と Q

で表しなさい。（10 点） 

第 2 問 以下の設問に答えなさい。 

1) GDP と GNP の違いを説明しなさい。（5 点） 
2) GDP 決定の最終財アプローチについて説明しなさい。（10 点） 
3) ある国の政府が「わが国の経済は景気の底（谷）を過ぎ、回復基調にある」と発表したが、エコノミストは「わが国では需要過少の

状態が続いている」と述べている。政府・エコノミストとも現実認識を誤っていないとすると、両者の違いをどのように説明すれば

よいか。経済が景気循環局面のどの位置にあるのかに注意して論述しなさい。（10 点） 
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第 3 問 以下の記述は正しいか。○×で答えなさい。（各 5 点） 

1) 年率 5％の経済成長を毎年実現すると、15 年ほどで所得水準は倍増する。 
2) 貨幣供給を増やすような金融政策は利子率を引き上げる効果を持つ。 
3) 利子率が上がると貨幣需要は減少する。 
4) 先月誕生した赤ん坊の人数はストックである。 
5) インフレーションの原因の一つとして超過需要を挙げることができる。 

第 4 問 以下の文章を読んで、空欄を適切な語句で埋めなさい。 
 IS 曲線とは（ 1 ）が均衡していることを、LM 曲線は（ 2 ）が均衡していることを意味する。

これらの曲線を利用した IS-LM 分析は財政政策と金融政策の効果を分析するために大変有益である。2
つの政策はともに所得の増加を目的とするが、（ 3 ）の動きが正反対となる点で大きく異なる。財

政政策において（ 3 ）が上昇し、所得増加の効果が減殺されることを（ 4 ）と呼ぶ。これに対し

て、金融政策の効果が失われるのは（ 5 ）と呼ばれる状況においてである。（ 5 ）の下では LM
曲線が水平に近い形状となる。 

第 5 問 寄付点（x）を 0～10 の整数で記しなさい。 
【注意】この問を選択した場合、参加者の解答を基に行うゲームの結果により各自の点数が決定される。

ゲームの内容をよく理解し、熟慮の上で自らの責任において選択すること。なお、試験中にゲ

ームの内容に関する質問は受け付けない。 
【ゲームの内容】 
1) 各参加者（この問の選択者）の当初の持ち点は 10 点である。 
2) 参加者は共同基金に寄付する点（x：寄付点）を決定する。 
3) 各自の持ち点から寄付点を除いた点数 10-x が寄付後の各自の持ち点となる。 
4) 寄付点（x）の参加者平均（X）を 3 倍した得点（3X）が参加者に与えられる。 
5) 最終的な獲得点数は 10x+3X となる。Good Luck!! 
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